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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Palma Sola 
Edital de Concurso Público nº 006/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Artigos semicríticos são aqueles que entram em contato com mucosa íntegra e pele não intacta. Dos 

artigos semicríticos temos como exemplo: 

A) Cateter venoso periférico. 

B) Máscara de Oxigênio. 

C) Termômetro digital. 

D) Pinça Cherrom. 

 

02. As áreas semicríticas de uma unidade de saúde são as áreas ocupadas por pacientes que não 

necessitam de cuidados intensivos ou de isolamento. Como exemplo dessas áreas temos: 

A) Ambulatório. 

B) Banco de sangue. 

C) Pronto-socorro. 

D) Setor de hemodiálise. 

 

03. Após realizar a coleta de sangue, o técnico em enfermagem verificou que uma pequena quantidade 

de sangue extravasou sobre sua bandeja de materiais. O profissional realizou a limpeza do equipamento 

com álcool a 70%. Ao realizar este procedimento, o técnico realizou um processo de: 

A) Antissepsia. 

B) Assepsia. 

C) Desinfecção. 

D) Esterilização. 

 

04. Considere a imagem a seguir: 

 
Na maioria das vezes, a pessoa hospitalizada tem seus mecanismos de defesa comprometidos pela 

própria doença, tornando-se mais susceptível às infecções. A integridade da pele e da mucosa funciona 

como barreira mecânica aos microrganismos. O acúmulo de sujidade na pele e a higiene inadequada 

levam ao risco aumentado do paciente de adquirir infecções. Com relação à imagem acima podemos 

afirmar que: 

A) 1 refere-se à epiderme e 2 refere-se à derme. 

B) 1 refere-se à derme e 2 refere-se à epiderme. 
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C) 1 refere-se à epiderme e 2 refere-se à tela subcutânea. 

D) 1 refere-se à derme e 3 refere-se à tela subcutânea. 

 

05. Em pacientes inconscientes ou impossibilitados de realizar a higiene bucal, compete ao profissional 

de enfermagem lavar-lhe os dentes, gengivas, bochechas, língua e lábios com o auxílio de uma espátula 

envolvida em gaze umedecida em solução dentifrícia ou solução: 

A) Gluconatada. 

B) Isotônica. 

C) Oxigenada. 

D) Bicarbonatada. 

 

06. Sobre o preparo para Coleta de Dosagem de Colesterol, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e 

assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - Permanecer em jejum, à exceção de água, durante 6 a 8 horas; 

(__) - Abster-se de álcool durante as 24 horas que antecedem a coleta de sangue; 

(__) - Manter a dieta habitual e o peso por, pelo menos, 2 semanas antes da realização do exame; 

(__) - Não fazer nenhuma atividade física vigorosa nas 24 horas que antecedem o exame. 

A) V – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) F – V – F – V. 

D) F – F – V – V. 

 

07. Para dosagem de Creatinina Sérica, o enfermeiro orientou o técnico em enfermagem, devido à falta 

do tubo seco (tampa vermelha), a coletar o sangue venoso em tubo heparinizado. O tubo heparinizado 

é aquele que possui tampa: 

A) Lilás. 

B) Verde. 

C) Cinza. 

D) Amarela. 

 

08. Para dosagem de glicose em crianças menores que um ano, a orientação de preparo de exame dada 

pelo técnico em enfermagem é: 

A) Manter jejum de 3 horas. 

B) Manter jejum de 6 a 8 horas. 

C) Manter jejum de 12 horas. 

D) Manter jejum de 2 horas, com exceção do leite materno. 

 

09. Durante a realização do Eletrocardiograma, o técnico em enfermagem posiciona o eletrodo 

precordial no quinto espaço intercostal esquerdo, na linha hemiclavicular posterior para obtenção da 

derivação: 

A) V4. 

B) V5. 

C) V6. 

D) V8. 
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10. São cuidados de enfermagem durante a realização do eletrocardiograma (ECG), exceto: 

A) Verificar se o paciente está descansado há pelo menos 10 minutos e sem ter fumado há pelo 

menos 40 minutos. 

B) Às vezes é necessária uma tricotomia (corte dos pelos) em parte do precórdio, principalmente 

em homens. 

C) Posicionar o paciente Fowler com palmas viradas para cima. 

D) Registrar no resultado do exame os dados do paciente: nome, data, idade, leito e nome de quem 

realizou. 

 

11. O ECG é o exame fundamental para detecção de transtornos cardíacos como arritmias e infarto 

agudo do miocárdio (IAM). O IAM de maior gravidade e de maior mortalidade na população é aquele 

que afeta o ventrículo esquerdo, local aonde se liga qual dos vasos sanguíneos a seguir? 

A) Aorta. 

B) Artéria troncopulmonar esquerda e direita. 

C) Veia cava superior/inferior. 

D) Veias pulmonares. 

 

12. Ao verificar as anotações do colega do plantão anterior, a técnica em enfermagem verificou o relato 

de presença de cianose no bebê após o banho. O conceito de cianose é: 

A) Um aumento da quantidade de sangue circulante num determinado local, ocasionado pela 

dilatação arterial, pelo número de vasos sanguíneos funcionais ou por congestão. 

B) Um sinal ou um sintoma que pode ser notado através da coloração azul-arroxeada da pele, 

embaixo das unhas ou nas mucosas.  

C) A pigmentação amarela ou verde da pele e da parte branca do olho causada por níveis elevados 

de bilirrubina no sangue.  

D) Ressecamento da pele devido reação a produtos químicos ou doenças dermatológicas. 

 

13. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Em recém-nascidos, considera-se _______________ quando, em repouso ou durante o sono, a frequência 

respiratória mantém-se persistentemente acima de sessenta movimentos por minuto.” 

A) Eupneia. 

B) Taquipneia. 

C) Bradipneia. 

D) Hipopneia. 

 

14. Head bobbing é um sinal de aumento do trabalho respiratório e representa o movimento para cima 

e para baixo da cabeça, a cada respiração, pela contração da musculatura acessória do pescoço. Qual 

dos citados a seguir é exemplo de um músculo acessório do pescoço? 

A) Diafragma. 

B) Deltoide. 

C) Peitoral maior. 

D) Esternocleidomastoideo. 

 

15. São cuidados de enfermagem ao paciente portador de Acidente Vascular Cerebral (AVC) com déficit 

motor: 
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I. Posicionar travesseiros entre os membros inferiores para mudanças de posição lateral. 

II. Auxiliar em movimentos de amplitude total de 4 a 5 vezes ao dia para manter a mobilidade 

articular. 

III. Realizar a mudança de decúbito a cada 4 horas. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

16. O técnico em enfermagem atua de maneira preventiva orientando amigos, parentes, pacientes, 

acompanhantes e a comunidade sobre hábitos de saúde corretos que melhorem seu estilo de vida. Para 

prevenção do AVC, qual das orientações a seguir não é correta: 

A) Estimular o abandono do tabagismo e etilismo. 

B) Estimular a prática de atividades físicas. 

C) Orientar sobre a importância de realizar o ECG de 12 derivações anualmente. 

D) Controlar o excesso de peso e manter uma alimentação saudável. 

 

17. Uma ampola de hidrocortisona 100 mg foi diluída em 60 mL de soro fisiológico 0,9%. Para que essa 

infusão ocorra em 1h20 minutos, o gotejamento será de: 

A) 9 gotas por minuto ou 27 microgotas por minuto. 

B) 12 gotas por minuto ou 36 microgotas por minuto. 

C) 15 gotas por minuto ou 45 microgotas por minuto. 

D) 18 gotas por minuto ou 54 microgotas por minuto. 

 

18. A ampola de gluconato de cálcio tem apresentação comercial a 12%/10 mL. Para cumprir a 

prescrição de 450 mg por via endovenosa, o técnico deverá aspirar dessa ampola: 

A) 1,8 mL. 

B) 3,75 mL. 

C) 5,25 mL. 

D) 7 mL. 

 

19. Sobre o Monitoramento Domiciliar da Glicemia, considere os itens a seguir: 

I. É uma das ações mais importantes dentro do tratamento do Diabetes Mellitus (DM); 

II. Os resultados da glicemia permitem compreender a interação entre medicação, atividade física e 

alimentação e a variabilidade glicêmica decorrente delas; 

III. Sua finalidade é direcionar a terapêutica no sentido de obter e manter a glicemia o mais próximo 

possível da normalidade. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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20. Considere a alternativa que apresente corretamente a técnica de administração da vacina contra 

tuberculose - BCG: 

A) Intradérmica, no braço direito, inserção inferior do músculo deltoide. 

B) Intradérmica, no braço esquerdo, inserção superior do músculo deltoide. 

C) Subcutânea, no braço direito, inserção inferior do músculo deltoide. 

D) Subcutânea, no braço esquerdo, inserção superior do músculo deltoide. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. Deveria haver acento indicador de crase em qual das alternativas abaixo? 

A) Meu filho está aprendendo a cantar essa música na escola. 

B) O arquiteto está começando a renovar essa casa. 

C) Não entregamos o trabalho a mesma professora. 

D) Romão se dispôs a ajudar no que fosse necessário. 

 

22. Assinale a alternativa que apresenta parônimos: 

A) Acerto (correção) e acerto (verbo acertar). 

B) Acordo (combinação) e acordo (verbo acordar). 

C) Acento e assento. 

D) Aferir e auferir. 

 

23. Assinale a alternativa em que a frase está corretamente escrita: 

A) Havia pobrema no célebro do cabelereiro. 

B) Havia problema no cérebro do cabeleireiro. 

C) Havia ploblema no célebro do cebeleirero. 

D) Havia probrema no cérebro do cabeleileiro. 

 

24. Marque a alternativa em que a concordância verbal contraria a norma culta: 

A) Ouviram-se as notícias mais desencontradas. 

B) Trata-se de questões muito sérias. 

C) Faziam anos que o país não escolhia o presidente. 

D) Poderá haver comentários positivos quanto à eleição.  

 

25. Assinale a alternativa em que o sinal indicador de crase é opcional: 

A) Refiro-me àquele problema. 

B) Vou deixar você a sós. 

C) Fui àquele supermercado novo. 

D) Enviei cartas a Heloísa. 

 

26. Algo escondido não é algo: 

A) Pútrido. 

B) Recôndito. 

C) Encoberto. 

D) Oculto. 
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27. Existem três possíveis colocações para os pronomes oblíquos átonos. Não é um deles: 

A) Ênclise. 

B) Ápice. 

C) Mesóclise. 

D) Próclise. 

 

28. Assinale a alternativa incorreta quanto ao uso da pontuação: 

A) Um amigo declarou: que meu pé de milho era capim. Outro amigo, que era cana. O leitor já viu, 

um pé de milho? 

B) Meus amigos são poucos: amo Fátima, Rodrigo e Gilberto. E como já dizia Vinícius de Morais: 

“Que o amor não seja eterno posto que é chama, mas que seja infinito enquanto dure.” 

C) Sabe... Eu queria te dizer que... Esquece. Não direi mais nada! 

D) Alô! João está? 

 

29. Analise a imagem a seguir: 

 
Assinale a alternativa abaixo em que o vocábulo “inefável” pode ser substituído sem prejudicar o sentido 

da frase: 

A) Indizível. 

B) Louco. 

C) Calmo. 

D) Imprevisível. 

 

30. Está incorreto quanto à regência: 

A) Respeito minha mãe sobremaneira, acima de tudo. 

B) Eu obedeço meu pai por temê-lo demais. 

C) Quanto mais ele corria, mais ele se atolava. 

D) Namorei com Maria sete anos e então nos casamos. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a ordem 

correta das respostas, e cima para baixo. Segundo a Lei Orgânica de Palma Sola – SC, ao Município 

compete privativamente: 

(__) - Estabelecer servidões necessárias aos seus serviços; 
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(__) - Dispor sobre concessão, permissão ou autorização de serviços públicos locais; 

(__) - Legislar sobre assuntos que não são de seu interesse; 

(__) - Sinalizar as vias urbanas e as estradas municipais, bem como regulamentar e fiscalizar a sua 

utilização. 

A) F – V – F – V.  

B) V – F – V – F. 

C) V – V – F – F. 

D) V – V – F – V. 

 

32. Dos países abaixo o maior em extensão territorial é: 

A) Brasil.  

B) Canadá.  

C) Austrália.  

D) Índia. 

 

33. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A conservadora Ursula von der Leyen, foi eleita ______________ no dia 16/07/2019. Com 383 votos, a atual 

ministra alemã da Defesa se torna a primeira mulher a assumir o cargo. A vitória foi apertada, pois ele 

precisava de 374 votos a favor de sua nomeação.” 

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 17 de julho de 2019) 

A) Dirigente da Sociedade das Nações. 

B) Diretora da Interpol. 

C) Presidente da Comissão Europeia.  

D) Curadora da Organização das Nações Unidas. 

 

34. Em relação aos aspectos geográficos do Brasil, analise: 

I. O maior estado por extensão territorial da Região Sul é Rio Grande do Sul; 

II. O menor estado por extensão territorial da Região Norte é Roraima;  

III. O segundo maior estado por extensão territorial da Região Sudeste é São Paulo.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

35. “Joinville inicia 16/07/2019 mais uma edição do Festival de Dança, evento de turismo cultural 

consolidado, que ganha força por estar ao lado da Escola Bolshoi do Brasil, que no ano que vem completará 

20 anos. O presidente da instituição, Valdir Steglish, adianta que o contrato da franquia com a Rússia será 

renovado por mais cinco anos e o Bolshoi vai ganhar um teatro em Joinville, em parceria com a Sociesc.” 

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 17 de julho de 2019) 

Tendo em vista a Escola do Teatro Bolshoi no Brasil, responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, 

assinale a alternativa que apresenta a ordem correta das respostas, e cima para baixo: 

(__) - A Escola do Teatro Bolshoi no Brasil funciona desde 15 de março de 2000, na cidade catarinense de 

Blumenau; 
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(__) - Proporciona a formação de artistas da dança, ensinando a técnica de balé segundo a metodologia 

Vaganova, dança contemporânea e disciplinas complementares; 

(__) - A Escola é uma instituição com personalidade jurídica, de direito privado, sem fins lucrativos. 

A) F – F – V.  

B) V – V – F. 

C) F – V – V. 

D) F – V – F. 

 


